ANALISE MATEMATICA I

Ficha N°7

. Mostre que a funcao

x4 2?sin 1, x #0;

admite derivada em todos os pontos de R. Determine a fungao derivada.

. Mostre que as seguintes fungoes nao admitem derivadas finitas nos pontos indi-
cados:

(a) f(z) = v/x2, no ponto z = 0;
(b) f(z) = v/ — 1, no ponto = = 1;

(¢) f(z) =|cosz|, nos pontos z = &7 k€ Z.

. Qual é o angulo formado pelo eixo dos xz e a tangente & funcao f(z) = x — z?
nos pontos de abcissas:

(a)
(b)
()

~ . z
. Com que angulo se intersectam a curva y = e2 e a recta x = 27

0;
1.
2
1.

8 8 8
I

. Determine o(s) ponto(s) em que rectas tangentes & curva y = r? + —7z + 3 sao
paralelas a recta de equacgao 5z +y — 3 = 0.

. Determine a derivadas das seguintes fungoes:

(a) f(z) = (22 — 22+ 3)";

(b) flz) = 25t

(¢) flz) = T5%;

(d) flz) = :iﬂ?ﬁﬁ?

(e) f(z)=2xsinz — (22 — 2) cos x;
(f) f(z) = zarcsinz;

() f(z)= 4xe) aretgr—z.

(h) f(z) =



(i) f(x) = e®arcsinz;
() @) =55
(k) f(z)=2"lnz — Z;
1) f(z)=21+2Inz - 22
(m) f(z)= (1 + 3z — 5z )307
(n) f(x) = (==2)’;
(0) f(z) = (3 —2sinxz)”;
(p) f(z) = Vcotgr — v/cotga
(@) f(®) = o5z — wovas
(1) f(z) = |/Bsina=2eoms,
() fla) = i
(t) f(x) = Varcigr — (arcsmx)?’
(u) f(x) =sin(2* — bz + 1) + tg%;
(v) f(z) = arcsin-3;
(W) f(z) =210
(x) f(z) =xsin2”

7. Determine a derivadas das seguintes fungoes:

(a) f(z) = In?z —Inlnz;

(b) f(z) = sin®(5x) cos? z;

() flz) = sty

(d) f(z) = v2e=2etl,

(e) flz) = %\/_—i- 18:v\6/_+ 922 4+ &
(f) f(ZL‘) _ (tg’a— 1)(t§t;’4;10tg m+1)’

(g) f($) = %;

(h) f(z) = 3 4 éiﬁziia

() f(o) = 5l B

8. Determine a derivada de ordem n de cada uma das seguintes funcoes

(a) f(z) = e™;

(b) f(z) = sinbz;
(¢) f(z)=Inz;
(d) f(z) = we";
(e) f(z) =e"cosx



